



我的心遺留在西格圖那

—記第八屆世界農村青年交流會議

文圖／林詩音

今(92)年7月17日，在中華民國國際農村青年交流協會劉清榕理事長率團，行政院農委會顏淑玲技正領隊下，來自台灣全省各地的25位中華民國代表團團員，踏上北歐，參加由瑞典主辦的第八屆世界農村青年交流會議。

記得第二天一早拍攝團體照時，各國與會者身著傳統服飾，舉著國名牌，站在自己的國旗前，艷陽下，瞇著眼睛對著太陽微笑，享受青天白日滿地紅國旗在北歐飄揚的自由時，一位團員長輩有感而發的說：「代表國家出國參訪，不被打壓的感覺，真棒！」這句話，讓國際農村青年交流成為一個具有生命力的行動方案。

交流會議中，主辦單位選擇了8個不同主題，分別是鄉村發展、民主議題、促進鄉村發展的國際合作、知識和族群型態與多元化的關係、文化議題、教育議題、性別平等、青年工作，及草根大使會友工作等，進行分組討論。25位台灣團員在劉理事長及顏技正的帶領下，分別選擇不同議題參加討論，有些團員更事先預備文章論點，在會議中代表國家發言，認真嚴謹的態度，增添參與世界農村青年交流會議的價值。

以「洲」區分所進行的各國代表團會議，隸屬亞太地區的台灣，與會員國日本、韓國、菲律賓、印度尼西亞一同

討論亞太地區農村青年交流事宜，會議中決定，將積極促成亞太地區農村青年交流會議的舉辦，增添亞太地區各國間的交流。都是黃皮膚的亞洲人聚在一起，感覺倍加親切。

會議的另一個重頭戲「世界IFYE會員大會」中，台灣團員在入口處發放四健會苜蓿葉紋身貼紙，上頭印有「身、心、手、腦」的文字，大夥不分國別，在手臂、臉頰等四處貼上，穿梭在會員大會的會場內，行銷台灣四健會。另一方面，我們從台灣帶過去的介紹台灣光碟和書本，更獲得各國IFYE友人們的爭相索取。

會議之外，還安排8組不同的參觀景點，供大家選擇。我選擇參觀馬術訓練中心及休閒民宿，其他還有參觀農業大學、農場、參訪首都、古堡等不同的行程。在我所參觀的「休閒民宿」中，熱情的民宿主人及夫人接待我們，談著他們的經營心得，看著乾淨清爽的家具擺設、溫馨協調的裝潢色調，簡簡單單的，就讓人覺得舒服自在，更令人體驗到會議內容的多樣性。



15位台灣女士代表穿著傳統服飾拍攝團體照

